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Ata da 4ª reunião ordinária do 1º período legislativo da 34ª legislatura da 

Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 09/03/2023.   

 

Aos 09 dias do mês Março de 2023, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da Câmara 

Municipal Salinópolis, Palácio Manoel Pedro de Castro, Plenário Raymundo Nogueira 

Gomes, situado na Avenida Beira-Mar nº 1117, precisamente às 9:00hs o Sr. 

Presidente iniciou a reunião solicitando ao 1º Secretário, fazer a chamada dos 

senhores Vereadores e Vereadoras, de acordo com o livro de presença estavam 12 

Vereadores (as) presentes, falta justificada do Vereador Eron de Carvalho Teixeira.  

Logo após o Presidente passou para o grande expediente. Vereador Argeo Corrêa, 

apresentou (01) Projeto de Resolução nº 01/2023, Cria na Câmara Municipal de 

Salinópolis, a galeria de fotos das exs Vereadoras. Vereador Marcelo Sandro, fez a 

leitura do oficio que encaminhou para o Deputado Federal Celso Sabino, solicitando 

uma emenda parlamentar de R$ 500.000.00 (Quinhentos Mil Reais) ao Município de 

Salinópolis, para construções de praças nas vilas e aquisição de um veículo para 

Secretaria Municipal de Saúde. Vereador João Erivaldo, apresentou (01) indicação 

para o Executivo Municipal, interceder junto a Secretaria Municipal de Obras, pra ser 

feito reparos das ruas nos bairros da américa, california, KM 60, ponte. Logo após o 

Sr. Presidente passou para assuntos livres. Pede a palavra a Vereadora Roberta Gaia, 

bom dia a todos, Senhor Presidente, Vereadores e Vereadoras, público presentes os 

que assistem pelo portal da Câmara, hoje que traz nesta tribuna é pra agradecer por 

mais um dia que possamos estar aqui conversando e levando a nossa população 

informações que devem ser passadas, dizer que ontem 08 de março, dia que se 

institui e que possamos falar em políticas públicas voltadas para as mulheres, mais 

não é apenas no dia de ontem sempre digo que começou com o dia, passou pra uma 

semana hoje é um mês, mais todos os 365 dias do ano deveriam ser os dias pra que 

estivéssemos juntos pra discutir a respeito de tudo isso políticas públicas voltadas 

para as mulheres e se quisermos falar sobre dignidade menstrual, contra a cultura do 

estupro, violência política de gênero é falado através  dos olhos de uma mulher, de 

maternidade, de felicidade, amor tem também que ser falado a mulher, e que esse 

mês de março ele nos sirva pra nós mulheres olharmos com outro olhar e poder dizer 

sou capaz de fazer parte da vida política do meu Município, como eu, Vereadoras 

Luna, Vera, estamos fazendo que tantas outras também possam ocupar esse  espaço 

que por direito também é nosso é legal estar na Constituição, que possamos lutar 
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não gritando ou fazendo barulho mais nos unindo porque acima de tudo buscamos 

além de um presente ou uma rosa ou feliz dia das mulheres, nós buscamos acima de 

tudo o respeito essa é a nossa luta e o respeito pra que possamos ter a nossa voz 

ouvida e respeitada e os julgamentos pra que sejam feitos através do que acontecem 

dentro desta casa nessa legislatura e não da nossa vida pessoal, vendo tudo o que 

aconteceu com a Vereadora Luna na primeira semana do mês de março eu me 

questionei quando é um homem faz o que tem que fazer se embriaga grava videio 

fala coisas que não deve não é julgado pelo contrário é aplaudido, a respeito de uma 

mulher ela é compartilhada isso me entristece mais há muito a ser feito e eu sei que 

nós somos mais da metade da população nós mulheres que um dia nós iremos 

acordar não desistirem dessa luta, pensando nisso a gente diz porque é preciso fazer 

leis pra proteger as mulheres, feminicídio várias leis foram criadas para nos defender 

será que vivemos numa sociedade realmente igualitária com respeito eis o 

questionamento, quero dizer pra vocês mulheres que temos várias leis e busque os 

seus direitos, temos a Lei da Maria da Penha ( 16 anos) e ainda tem mulheres que 

não conhecem como outras leis etc. a favor das mulheres, pra mim é uma grande 

honra da sanção da lei da laqueadura antes pra fazer essa cirurgia precisava da 

autorização do marido e mudou a idade pra 21 anos, nós mulheres no cenário político 

a gente é julgada todo o momento isso posso dizer porque sentimos na pele 

vivenciamos num cenário nacional várias histórias de mulheres sendo agredido 

verbalmente sendo julgada por sua vestimenta pelo batom até pelo seu esmalte nas 

unhas, precisamos lutar contra tudo isso pra muito pode ser pouco mais pra gente 

faz a diferença então que esse março seja todo ano e que esse dia 08, não seja  apenas 

em março ou seja de janeiro a dezembro, e esse olhar feminino não parta somente 

das mulheres dos homens também comece a enxergar o mundo e nós mulheres de 

outra forma, obrigado a todos. Fez uso da palavra o Vereador André Barros, bom dia 

Sr. Presidente cumprimentando a mesa, Vereadores e Vereadoras, funcionários desta 

Casa, pessoas da plateia e os que estão nos assistem pessoalmente os que nos 

acompanham pelo Facebook, pelos canais de comunicação da Câmara, venho aqui 

falar da reunião que fizemos ontem do projeto minha casa minha vida, está vindo pra 

Salinas, através do Deputado Adriano Coelho estamos conseguindo implantar aqui  

no Município, vamos receber 50 casas do programa de habitação rural  esse projeto 

é importante já vínhamos lutando desde muito tempo, no Cuiarana o déficit 

habitacional é muito grande o valor dessas casas será de oitenta mil reais, aonde o 

pescador, agricultor vai pagar 4% por cento do valor pro banco, serão beneficiados 
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os moradores da ponte, california, américa, KM 60, as pessoas receberam 

informações da firma que vão construir estamos satisfeito com o resultado do nosso 

trabalho como Vereador porque apoia o Deputado pra que possa trazer benefício 

pro nosso Município. Falar também da reforma da ponte do carananzinho e 

agradecer o Prefeito Kaká Sena, pela reforma e conseguimos entregar vários kits pra 

pescadores, teve emissão de documentos e outros atendimentos, dizer do serviço de 

ampliação de mil metros de tubulação de água pro bairro da portelhinha, fui atendido 

através do requerimento que apresentei nesta Casa de Leis, aproveitando a 

oportunidade  e dizer a comunidade do arapepó presentes na reunião, da questão  

do acostamento da estrada da Vila de Cuiarana, estivemos com o Prefeito falando 

sobre esse problema, agradecer as palavras da Vereadora Roberta sobre o dia da 

mulher, parabenizar todas as mulheres pelo  seu dia, um bom final de semana a todos.              

Pediu a palavra o Vereador José Raimundo, cumprimentado a mesa diretora, Srs. 

Vereadores (as) público presentes, agradecer aqui a Secretaria de Limpeza Urbana, 

pelo pedido solicitado deste Vereador pela limpeza da cidade, começou pelo meu 

bairro atlântico II, tapação dos buracos nas ruas mais devido forte chuva fica 

novamente os buracos, também conscientizar a população a Prefeitura faz a limpeza 

mais tem pessoas que não respeitam jogam entulhos após a limpeza vamos manter 

a nossa cidade limpa e vamos ter mais saúde, parabenizar o Prefeito pela  nova ponte 

do carananzinho, da doação de kits para os pescadores nunca teve em gestão 

nenhuma e também vai fazer a reforma da escola próximo do bairro do carananzinho, 

do complexo Jair Santos, é um Prefeito com responsabilidade e transparência, 

agradecer a parceria do Prefeito e convidar toda a população da inauguração da 

Escola Manoel Rodrigues na Vila de Santo Antônio de Urindeua, parabenizar todas 

as mulheres pelo seu dia em nome da minha mãe, um final de semana abençoada.        

Fez uso da palavra o Vereador Argeo Corrêa, cumprimento a mesa diretora, 

Vereadores (as) público presentes a comunidade de São Sebastião da Vila do arapepó 

bom dia a todos, falou da inauguração que esteve junto com o Prefeito da ponte do 

carananzinho, reforçar o compromisso do Prefeito, verificando de perto os 

acontecimentos e da Secretaria Fernanda Lemos com sua equipe da Assistente Social 

é a que está mais atuante dentro do nosso Município, doação de cesta básica, rabeta, 

kit pesca, o Prefeito só consegue executar um trabalho no Município com ajuda desta 

Casa de Leis, todos os projetos de leis do Prefeito junto com as Secretarias que estão 

trabalhando foi da aprovação deste Poder através dos Vereadores e das Vereadoras. 
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Também anunciar aqui que amanhã será inaugurada a Escola da Vila de Santo 

Antônio de Urindeua, toda reformada e climatizada mais uma vitória do povo, 

brevemente será inaugurada a Escola José Leonardo, falou para a comunidade do 

arapepó vai lutar pra ser feito a ciclofaixa da estrada da Vila de Cuiarana, obrigado a 

todos. Usou da palavra o Vereador Rosinaldo Martins, cumprimento a todos os 

presentes, Presidente, Vereadores, Vereadoras, público presentes,  a minha vinda na 

tribuna é pra agradecer e parabenizar as pessoas que estão trabalhando e trazendo 

recursos para o nosso Município, ao Prefeito Kaká Sena pelo trabalho de limpeza que 

estão fazendo nas ruas e no bairro guarani a limpeza ficou excelente é um 

compromisso do Prefeito pelo povo de Salinas, na sexta-feira passada foi inaugurado 

10 metros de ponte como falaram mais passaram 08 anos era uma laje pré-moldada 

nunca fizeram agora vem na tribuna falar que o Prefeito inaugurou 10 metros de 

ponte, essa pessoa só pensa denegrir a imagem do Prefeito não ver o que ele está 

fazendo na cidade vou trazer o mutirão da catarata pra cá porque essa pessoa deve 

ter catarata nos olhos porque não estar enxergando, também estive visitando o bairro 

São Tomé a rua Santana do Nascimento, onde várias vezes pessoas já foram lá, e 

disse ainda que o Prefeito vai dá continuidade na perfuração dos poços artesianos 

nos bairros aonde foram solicitados, muito obrigado bom dia a todos. Pediu a palavra 

a Vereadora Luna Gabriela, bom dia a todos, cumprimento a mesa diretora, Srs. 

Vereadores, Vereadoras desta Casa de Leis, público presentes, os que assistem pelo 

canal da Câmara, gostaria de ressaltar a importância do dia 08, mais acredito que é 

ressaltar insistentemente uma luta que precisa ser diária a gente utiliza uma data pra 

falar sobre respeito, espaço de mulher aonde ela quiser mais ainda assim a 

caminhada é longa  e na política não é diferente é mais difícil como o cenário apesar 

de sermos maioria da população 52% por cento, e ainda somos hoje no cenário 

brasileiro 15% por cento de mulheres eleitas nos mais variados cargos, quando o 

homem assume a tribuna fala se posiciona de maneira grotesca muitas vezes esse 

homem nunca é condenado parece que é bonito ele vim aqui e usar palavra de 

baixaria não é condenado mais quando é uma mulher levanta a voz e se posiciona 

com a verdade ela parece ferir a todos aqueles que vivem de mentiras, eu lamento 

que a gente passar por tudo isso porque quando a nossa voz levanta para a verdade 

somos atacadas com mentiras com fekuinios e que são reproduzidas por outras 

mulheres que estão em situação de opressão porque depende exclusivamente do 

salário, temos infelizmente uma Prefeitura que hoje financia agressões ao gênero na 

política porque se você olhar a seletividade das pessoas que comentam e agridem as 
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mulheres da Câmara hoje são servidores públicos contratados, então isso fica claro 

que o financiamento de agressão e de crime infelizmente, falando sobre a voz das 

mulheres sobre a verdade gostaria de esclarecer algumas verdades primeiro gostaria 

inclusive o Vereador solicitasse realmente um mutirão de catarata porque se você 

soubesse a quantidade de pessoas usuárias do SUS, que estão precisando e não 

temos mais porque tínhamos com o Dr. Daniel Arnour, hoje tem só a consulta e as 

cirurgias não temos mais, gostaria que o Exmº realmente solicitasse um mutirão 

porque temos uma população que estão definhando e depende dessa cirurgia, que 

seja solicitado porque é benefício pra população. Outro esclarecimento, inaugurar é 

algo novo aquilo que não existia se temos uma escola que já existia você está 

entregando um serviço de reforma, se tem uma ponte que já existia está entregando 

um serviço e não está inaugurando, e as pessoas quando não conhece alinhar o seu 

pensamento ou finge que não consegue pra desconstruir a palavra da Vereadora, 

eles dizem que a gente menospreza o serviço e já ouviram falar em figura de 

linguagem e alguém na língua portuguesa já ouviram falar figura de linguagem 

quando a gente utiliza eu não sei a medida ponte quando falei em 10 metros, usei 

um contexto de magnitude nós temos um Município magnifico de grandeza extrema 

e um orçamento de cento e setenta quatro milhões para uma Prefeitura, fazer um 

evento de pompas pra entregar um serviço de reforma no Município de Salinas, e as 

pessoas estão querendo iludir o povo com serviços usam contexto diferente 

desconstrói a palavra da Vereadora, me desculpem mais é verdade, dizer para o 

pessoal do arapepó próximo à Vila do Cuiarana, é uma PA, responsabilidade do 

Estado porém existe um princípio que rege a gestão pública municipal chama-se 

princípio da moralidade ou seja todo serviço que é de necessidade coletiva ele pode  

ser realizada pela Prefeitura Municipal, respaldada dentro da lei porque não está 

beneficiando um indivíduo está beneficiando uma comunidade ou seja está 

realizando uma necessidade coletiva não se deixem enganar basta ter boa vontade e 

compromisso porque a própria lei através do principio da moralidade, cobrem a 

população porque é um direito de vocês, os impostos estão sendo pagos a nossa 

arrecadação municipal aumentou significa mente demos um salto de cento e nove 

milhões de reais de 2022, para cento e setenta e quatro milhões de reais para 2023. 

Importante esses esclarecimentos para a comunidade, outra questão falaram aqui 

que eu menti muito sobre a gestão púbica municipal em relação a saúde, não me 

manifestei não vou atacar a Secretária jamais  porque é uma mulher está no cargo de 

opressão depende daquele dinheiro é mãe sustenta seus filhos infelizmente precisa 
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se expor também a certas situações  e acaba agredindo outras mulheres, infelizmente 

eu não precisei me defender porque a própria população fez isso “ abram a pasta do 

Instagram da Prefeitura” Janaina Nascimento respondeu ao vivo videio da saúde 

pública na Unidade do Atlântico não tem atendimento odontológico o ar 

condicionado está quebrado só tem atendimento de emergência, no ceu está sem 

atendimento desde de janeiro, me esposo tinha um procedimento marcado pra fazer 

dia 31 de janeiro, porque não tinha material e sem previsão de chegada não foi a 

Luna e sim a população e procure a página da Prefeitura, e que eu saiba o posto do 

atlântico não está atendendo sempre falta médico, cadeira odontológica quebrada 

ar condicionado não funciona e falta remédio, a Vereadora Luna não está mentindo 

estamos vivendo tempos difíceis na saúde pública municipal, em todos os 

seguimentos etc. muito obrigado bom a todos. Pediu a palavra o Vereador Marcelo 

Sandro, cumprimentado a mesa diretora, Srs. Vereadores e Vereadoras, venho a 

tribuna pra falar de assuntos de interesse do Município, esse é o papel do Vereador 

e quando se  coloca a disposição e tem que saber da sua obrigação e o que vai fazer 

cobrar e reunir com a comunidade e procurar ver aonde está doendo sempre vou 

voltar a dizer em relação ao papel do Vereador, é de fiscalizar prepara indicações, pra  

expressar as vezes indignação  da população, mais se formos até a comunidade tudo 

começa e termina com uma conversa e essa Câmara de Vereadores, ficar digladiando 

uns com os outros não vai adiantar nada precisamos unir as forças vê o lado da 

oposição que tenta ter o espaço de apresentar requerimento não é atendido, lado da 

situação lutando nas comunidades e a partir do momento todos nós como 

Vereadores fizer esse papel e talvez comentários negativos fekinios, que andam 

fazendo em rede social pode até ser excluído do nosso meio sou um simples 

Vereador, se tivesse o poder nas mãos de dizer que vou fazer isso ou aquilo fazia 

como  os outros  Vereadores, tem certas situações em uma comunidade na outra na 

tem mais a gente nunca vai tirar a razão do povo, estamos num período chuvoso 

principalmente o ser humano que mora em certo lugar impossibilitado de 

trafegabilidade na própria rua e feito um serviço paliativo e o tempo bom pra se fazer 

um serviço no período do verão, eu sempre levo reivindicação ao Prefeito quero 

agradecer dos 40 pedidos acredito que a metade foram atendidos graça a deus, 

sabemos que há necessidade de fazer um trabalho dentro do Município nas 

comunidades, como a Vereadora disse o que já existia feito um serviço de reforma 

mais que trouxe dignidade pra aquela comunidade é de suma importância 

principalmente para aqueles pescadores, palmas para o Prefeito e a população que 
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vão usufruir da ponte, dizer as  Vereadoras quando tiver certas situações vamos  fazer 

uma visita coletiva e conversando com a Secretária de Saúde, disse que o 

abastecimento do posto é feito de 15 a 15 dias, tem losartana e o farmacêutico está 

com dificuldade na matéria prima que é ambroxil (adulto) a cadeira odontológica do 

São Tomé é nova tem 03 meses de uso os serviços odontológicos estão funcionando 

normalmente não vou dizer aqui que a Vereadora está mentindo mais convido a 

Vereadora, irmos até o posto de saúde e comprovar se realmente está faltando 

medicamentos esse é o nosso papel, e parabenizou todas as mulheres pelo seu dia  

muito obrigado desejo um final de semana abençoado a todos. Usou a palavra o 

Vereador Denys Lucio, Sr. Presidente em seu nome cumprimento a mesa diretora, Srs. 

Vereadores e Vereadoras, publico presente e os que assistem pelo portal da Câmara, 

a comunidade do vilarejo do Arapepó, venho a esta tribuna pra falar um pouco do 

dia de ontem dia internacional das mulheres muito me honra de fazer parte desta 

legislatura de ter 03 mulheres parlamentares D. Vera, Luna, Roberta Gaia, Vice-

Prefeita, vale ressaltar que essa legislatura foi o maior número que conseguimos ter 

parlamentares mulheres, e mais mulheres se inspiram pra entrar pra política pra fazer 

alguma coisa a nossa população aonde tem uma mulher tem um toque diferente, 

quero aqui ressaltar todas as mulheres que tem aqui nesta Casa de Leis, fez também 

a leitura de 02 mensagens pelo dia internacional das mulheres. Também lembrando 

que no dia internacional das mulheres, foi instituído no Estado do Pará a Secretaria 

da Mulher pelo Governador Helder Barbalho, temos uma Salinense  como Secretária 

do Estado, nossa querida amiga ex-deputada Paula Gomes, é uma honra para o nosso 

Município de Salinas, pela primeira vez ter uma filha de Salinas numa pasta 

importante de uma Secretaria para todos os paraenses do Estado do Pará, fica aqui 

a minha saudação a nobre querida Paula Gomes. Falar aqui ao Vereador André, 

Vereadora Luna, falando da questão do Vereador Argeo, que a Câmara ela tem por 

obrigação puxando essa demanda da população para nós parlamentares aqui, e a 

comunidade do arapepó, a gente ver só a noticia na curva do sabão teve acidente 

morreu alguém ou caiu de moto, todo ano tem essa demanda lá e são vidas perdidas 

está na hora dos 13 Vereadores cobrar essa atitude do Executivo, pra que venha fazer 

algo pra aquela comunidade, falando do mês das mulheres peço a mesa diretora na 

sua pessoa tenho um Projeto de Lei nº 05/2022, cria o casamento comunitário no 

Município de Salinópolis, aprovado no mês de dezembro, que a mesa olhe com 

carinho através do setor jurídico já que não foi sancionado pelo Executivo, mais V. 

Exª tem o poder de sancionar o projeto pra ser executado no mês de março mês das 
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mulheres, citou outro projeto de lei de 2021, veda nomeação de cargo público no 

Município de Salinópolis, de pessoas que tenham sido condenada pela Lei Federal nº 

11.340/06 (Maria da Penha) será de grande importância pôr em prática esse Projeto 

de Lei, como também outro projeto de fundamental importância o qual irá beneficiar 

toda a população de Salinas, Projeto de Lei nº 09/22, revoga a lei nº 2.772/03, de 

iluminação pública, faltando o parecer da Comissão de Finanças, peço a mesa diretora 

que veja essa questão porque quem paga uma taxa de iluminação pública alta vai 

pagar o justo, conto com a colaboração dos nobres Vereadores. Pede aparte o 

Vereador Argeo Corrêa, disse ao Vereador que esse ano houve a mudança das 

comissões e faço parte da Comissão de Finanças, e pedi a Roseli que expedisse oficio 

para o representante da equatorial pra definir uma reunião com todos os Vereadores, 

jurídico da Prefeitura e Câmara Municipal. Continuando com a palavra o Vereador 

disse que concorda com o Vereador, mais a lei que foi aprovada por esta Casa em 

2003, a taxa que é cobrada pela população a equatorial não usa ela usa uma 

resolução, quero aqui dá parabéns especial pra mim, o meu avô Francisco Machado 

está completando 88 anos, muitas felicidades juntamente com sua família muito 

obrigado a todos. Fez uso da palavra o Vereador Dalte Gomes, bom dia a mesa 

diretora, Vereadores e Vereadoras, público presentes e os que assistem pela rede 

social, venho aqui parabenizar o Prefeito Kaká Sena esta Casa de Leis, pela 

inauguração que foi da ponte do carananzinho, teve entrega de kit de pescadores, 

doação de cesta básica, emissão de documentos, e convido a população pra 

inauguração amanhã (17 de março) da Escola da Vila de São Antônio de Urindeua, 

agradecer o Prefeito pelo serviço de manutenção da estrada que estão fazendo na 

vila do buçu, e das podas das árvores da estrada da referida vila. Falar aqui de um 

blogueiro que vai nas redes sociais denegrir a imagem dos Vereadores e do Prefeito, 

Pop da Vila de São Bento, Prefeito falou no carananzinho que ajudou na melhoria da 

água da Vila de São Bento que não prestava falo porque sou Vereador e residente da 

Vila, nem todas as casas tinha água Prefeito mandou cavar um poço novo água de 

qualidade, ele vai pra rede social dizer que o Prefeito está mentindo, o cara tem que 

falar a verdade a população, faça-me favor Pop e veja isso meu amigo fale a verdade. 

Homenageou todas as mulheres deste país pelo seu dia internacional da mulher.              

Usando da palavra a Vereadora Vera Lucia, quero cumprimentar a mesa diretora, 

senhores Vereadores e Vereadoras, público presente e os que assistem pelo portal 

da Câmara, parabenizando todas as mulheres do nosso país e do nosso Município, 

infelizmente todas as mulheres tem suas lutas temos que vencer, dizer a todas as 
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mulheres quando se sentirem fracas, ofendidas lembrem-se quem primeiro valorizou 

uma mulher foi Deus, quando a escolheu pra ser a mãe do salvador pra que privilégio 

maior deixou a frente pra gente enfrentar as nossas dificuldades e seguir o espelho 

de Maria, e temos que ir na luta contra agressão, na política a gente ver o papel da 

mulher não é fácil mais que nos sejamos fortalecidas através de Maria. Quero aqui 

dizer que sempre vim aqui defender a população mais não com ofensa nem o Prefeito 

nunca ofendi, achei legal a resposta que ele deu a mim isso faz parte da política, 

cobrei dele os meus requerimentos, foi lá disse que eu não fazia nada ele mesmo 

respondeu que eu não faço nada no bairro do porto grande, isso é política eu aceito 

não me ofendeu como as críticas maldosas eu tenho que relevar porque não sei se 

entenderam mais a minha família Noronha, sempre foi atacada desde o começo 

expor famílias em rede social nunca gostei porque isso não é defesa  e a minha família 

não foi constituída em 02 anos temos uma história de vida principalmente nos 

momentos mais difíceis estamos todos juntos, não adianta querer plantar discórdias 

na minha família através de política não vai nos atingir esse julgamento a mim quem 

tem fazer é o povo, parabenizou o Vereador Argeo por lembrar das ex-mulheres 

Vereadoras foi um gesto louvável da sua parte, ao Vereador Denys foi bom a sua 

volta sabemos o que está enfrentando não é fácil todos nós estamos na torcida pela 

saúde do seu irmão, quero lembrá-los que amanhã estaremos a visita do bispo nesta 

Casa de Leis ás 17:00hs, e desejo um final de semana a todos abençoado. Pede a 

palavra o Vereador Tonhão Senhor Presidente em seu nome saúdo a mesa, senhores 

Vereadores, e Vereadoras, população presente, e os que assistem pelas sociais, portal 

da câmara, aproveitando a palavra livre foi falado muito em relação do dia 

internacional da mulher, no meu entendimento o dia da mulher é constituído 365 

dias do ano nos viemos do ventre de uma mulher, tenho respeito todas as mulheres 

porque quem quer ter respeito se dê o respeito. Falar da minha indignação são algo 

que a gente fala da política, aonde recentemente a Câmara dos Deputados- 

Deputado Nikolas Ferreira, colocou uma peruca foi homofóbico com as mulheres 

trans sexual ninguém é melhor do que ninguém, foi um dos Deputados mais votado 

do país foi eleito pra fazer valer as leis e seu mandato, achou que temos que nos 

preocuparmos com a nossa vida não com a vida dos outros nem discriminá-los, é 

lamentável na política brasileira termos políticos preconceituosos dessa forma, dizer 

ao Vereador Dalte, falou aqui do cidadão do São Bento, ainda vai ver muita coisa 

deve ser pessoas que queriam estar aqui nesse lugar mais não é dessa  forma em 

2016, quando lancei candidato a Vereador não falei mal de nenhum político, se eu 
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fosse eleito e a minha intenção de trabalho mais sempre somos atacados em rede 

social, é lamentável porque são pessoas que buscam lá na frente estar aqui pra 

representar a sociedade como não tem a capacidade de chegar aonde nós chegamos 

lutando, respeitando o próximo, temos os nossos embates e discussões mais é em 

prol do nosso Município. Quero desejar a cada uma que seja toda abençoada por 

Deus, e um grande abraço. Usou a palavra o Vereador João Erivaldo, bom dia a todos 

a noite a todos, senhor Presidente, quero cumprimentar o 1º e 2º Secretário, senhoras 

Vereadoras e Vereadores aqui presente, a comunidade que nos assistem na plateia e 

redes sociais, agradecer aos nobres Vereadores pela exposição que fizeram aqui 

nesta tribuna solicitando melhorias pra nossas comunidades, é válido o nosso papel 

das solicitações para a nossa população, dizer que ontem tivemos uma reunião muito 

importante na minha casa o dia internacional das mulheres e coincidiu com a data, 

como o Vereador André do Cuiarana, falou do projeto minha casa minha vida através 

de parceria do Deputado Estadual Adriano Coelho do meu partido PDT, fizemos uma 

reunião com o Instituto Kali pra viabilizar essas casas as pessoas dos bairros américa, 

KM 60, california, sabemos do déficit que temos no habitacional do Município, com 

certeza com o mandato deste Vereador sempre em busca de melhorias pra aquelas 

pessoas menos favorecidas porque não é fácil um vendedor ambulante estar sentado 

nesta cadeira chega se tiver fé em Deus e amigos pra poder acreditar no seu trabalho, 

eu já fazia trabalho social há muitos tempo antes de ser Vereador, o Vereador pede 

o trabalho e o Prefeito quem o executa, já pedi para os bairros da ponte, américa, Km 

60, Nova Brasília, já foram solicitados através deste Vereador. Queria ressaltar aqui 

do falecimento do nosso amigo Jair Roberto, funcionário da vigilância sanitária, em 

nome deste Poder Legislativo, as minhas condolências toda a família, queria 

parabenizar em nome da Drª Rosália, todas as mulheres e que são funcionárias do 

nosso Município pelo dia especial, disse ainda que estamos todos de parabéns 

porque quando o Vereador Zeca do Forró, chega aqui cobrando tapação de buracos 

na sua comunidade é porque está sendo cobrado pois esse é o nosso papel de 

Vereadores. A seguir o Presidente passou para a 1ª parte. Está em discussão a 3ª ata 

da reunião ordinária realizada no dia 23/02/23, a seguir foi aprovada por 

unanimidade. Está em discussões as Indicações: Autoria do Vereador Eron Teixeira, 

pedindo ao Executivo Municipal a ordenar a Secretaria Municipal de Limpeza Urbana, 

seja feito o serviço de construção e recapeamento das ruas e galerias no bairro do 

guarani I. Autoria do Vereador Eron Teixeira, solicitando para o Poder Executivo, 

interceder junto ao Secretário de Trânsito e Transporte, construção de lombadas nas 
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ruas Deusdete Santa Brígida, Pedro Alvares Cabral, Vilhena Dantas no bairro do porto 

grande. Autoria da Vereadora Luna Gabriela, pedindo para o Executivo Municipal um 

plano municipal de manutenção nas áreas urbanas de serviço de drenagem, limpeza 

der entulhos e serviço de limpeza, roçagem, recapeamento asfáltico da rua santo 

André no bairro São José. Autoria do Vereador Argeo Corrêa, pedindo para o 

Governo do Estado, ciclofaixa e alargamento da estrada da Vila de Cuiarana. Autoria 

da Vereadora Roberta Gaia, solicitando do Poder Público, interceder a Secretaria 

Municipal de Limpeza Urbana, construção de meio e galeria na Travessa Bragança, 

bairro Bom Jesus. Reiterou os requerimentos nº 40-51, aprovados em abril de 2021, 

autoria da Vereadora acima citada. A seguir foram aprovadas por unanimidades dos 

Vereadores e Vereadoras presentes. Depois colocou em discussão os pareceres da 

comissão de constituição e justiça do projeto de lei nº 09/22, autoria do Vereador 

Eron Teixeira, institui a obrigatoriedade dos serviços de guardião de piscina no 

Munícipio de Salinópolis. Projeto de Resolução nº 03/22, autoria a mesa diretora 

dispõe sobre a criação da logomarca da Câmara Municipal de Salinópolis, a seguir 

foram colocados em aprovações os pareceres, acompanhados do Projeto de Lei, 

Projeto de Resolução, aprovados por unanimidade dos Vereadores e Vereadoras 

presentes. Em seguida deu por encerrada a sessão, marcando a próxima para o dia 

16 de março no horário regimental. E para constar Argeo Corrêa Neto,1º Secretário 

lavrei a presente ata, depois de aprovada será assinada pelos Vereadores e 

Vereadoras presentes. Palácio Manoel Pedro de Castro, Plenário Raymundo Nogueira 

Gomes, 09/03/2023. 
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